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ЛИТЕРАТУРНАТА КРИТИКА В УНГАРИЯ ПРЕЗ ХХ ВЕК
Ласло Бедеч

Стефка Хрусанова

(Съставител Ласло Бедеч, превод от унгарски език Стефка 
Хрусанова, София, ИК “Гутенберг”, 2011.)

Българските читатели имат възможност да получат 
представа за богатството и европейските ценности на 
унгарската литература благодарение на подбраните 

статии в сборника “Литературната критика в Унгария през ХХ век”, 
свързани с културата и с литературната тра диция на страната. В 
превод от унгарски на български език са представени  изследванията 
на важни унгарски ли тературни произведения от водещи унгарски 
критици: Михай Сегеди-Масак, Дьорд Боднар, Шандор Олас, Дьорд 
Пос лер, Дьорд Твер до та, Габор Шейн, Янош Саваи, Андраш Вереш, 
Агнеш Хелер, Пе тер Балаша. Съставителят д-р Ласло Бедеч се е 
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спрял на  статии, които обзорно и в 
детайли разкриват творчеството и 
значението на едни от най-известните 
унгарски пи сатели, или характерните 
особености на унгарската литература 
от  определен период,  но сят 
информация, недостъпна досега 
на български език. Открояват се 
студиите за ис торията на списание 
“Нюгат”, което отразява стремежа на 
унгарските писатели за сближаване 
с общоевропейските тенденции в 
началото на ХХ век, за унгарската 
пое зия от ХХ век, за писателите и 
властта през шестдесетте години в 
Унгария, за някои произ ведения на 
Дежьо Костолани, Антал Серб, Атила 
Йожеф, Милан Фющ, Имре Кер тес 
и плеяда изтъкнати унгарски автори 
от ХХ век и от съвременността. 
Книгата да ва възможност също и 
за поглед към разнообразието на 
унгарската есеистика.

 Изданието е насочено не 
само към интересуващите се от 
унгарската литература чи татели 
и студентите от специалност 
“Унгарска филология”, но и към 
всички, които се стремят да разберат 
по-добре културата на Централна 
и Източна Европа и които тър сят 
общите корени, общите исторически 
преживявания на народите от този 
район, сход ството в чувствата, 
съдбата, опита им. Художествената 
литература и теория са най-доброто 
поле за взаимно опознаване.
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